



# 众志成城 抗击疫情

## 我区关闭公共文化机构严格防控疫情

本报1月31日讯(记者 赵曦)近日,按照新型冠状病毒肺炎疫情防控要求,自治区文化和旅游厅对全区公共文化服务机构、旅游景区关闭情况进行了集中调度和督查。

据统计,截至1月30日中午12点,全区共有公共图书馆、博物馆、美术馆、文化馆(站)以及苏木乡镇文化

站、嘎查村综合文化服务中心等公共文化机构1.488万家,已全部关闭;取消或延期举办营业性演出活动43个、公益性文艺演出活动700个、各类群众性文化活动2071个。全区共有互联网上网服务场所2570家、文化娱乐场所2494家,已经全部关闭。全区共有各类旅游景区479个,能够进行封闭的

已全部关闭,不能封闭的已暂停全部商业活动。全区801家星级农村(牧区)旅游接待户,已全部暂停向游客开放。

为确保疫情防控措施落地见效,各地组织文化市场综合执法人员采取不同方式对各地旅游景区、公共文化机构关闭情况进行了明察暗访,工作收到了实效。

## 内蒙古机场集团积极行动 全力做好疫情防控工作

本报1月31日讯(记者 梁亮)记者从内蒙古机场集团了解到,连日来,武汉市等多个地区发生新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情影响,内蒙古机场集团高度重视、快速反应,全面细化落实自治区新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部的部署要求。集团于1月23日成立疫情防控工作领导小组,快速部署疫情防控,积极落实“一把手”责任制,集团和所属各机场主要负责人在岗带班,干部职工提前结束休假,加强人员和物资配备,全力阻止疫情通过航空渠道输入和输出,进一步加强科学防

控,守好自治区疫情防控第一线,坚决打赢疫情防控阻击战。

据悉,为了更好地阻止疫情输入,内蒙古机场集团所属各成员机场在1月23日左右均停飞了湖北航点的航班。根据疫情发展态势,对于确诊病例人数排在国内前5位的省市(不含湖北)的进港航班,实行定点保障,并使用固定的设施设备,开辟固定的到达通道进行特殊保障。

为防止疫情输出,内蒙古机场集团所属各机场要求进入候机楼人员必须佩戴口罩,对所有出港旅客进行测温,对进京航班旅客实施二次测温。1月

24日起,内蒙古机场集团还暂停“经呼飞”中转业务,有中转需求的旅客需在呼和浩特机场完成进港流程后,再次进行出港流程,接受各环节的体温检测,确保早检测、早发现、早隔离。

为做好科学防控,细化指导各成员机场的疫情防控工作,内蒙古机场集团还制定下发了疫情防控保障方案和工作指南,明确组织保障职责,并从重点航班防控、航站楼内旅客体温检测点布置、体温检测设备使用、对发热旅客隔离等多个方面,细化工作举措,全力做好疫情防控工作。

## 中铁呼和浩特局全面加强疫情防控措施

本报1月31日讯(记者 梁亮)日前,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到,中铁呼和浩特局坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,坚决打赢疫情防控阻击战,全面加强疫情防控措施。

据悉,为全面加强疫情防控,中铁呼和浩特局成立疫情防控工作领导小组,建立24小时疫情值班值守制度,加强与属地政府卫生防疫部门对接,畅通防疫信息渠道,密切配合、路地联控,全力防范疫情通过铁路传播。针对节后返程客流增多,中铁呼和浩特局各客运站加强候车区、售票厅等人流聚集场所消杀、通风工作,对取售票机、检票闸机、座椅和电梯

扶手进行经常性消毒擦拭,并全面启动管内57个客运站出站旅客体温检测工作,积极争取地方卫生防疫部门配备测温设备、驻站医生和转运救护车,在重点客运站安装红外线智能体温监测设备,开辟救护车绿色通道,设置隔离观察区,发现体温超过37.3℃、咳嗽严重等症状旅客或疑似病例,实现“门对门”交接,最大限度减少中间环节。

此外,中铁呼和浩特局管内各趟列车全面加强列车途中通风、卧具备品更换清洗消毒等防控措施,对终到列车车体进行越站消毒、深度保洁,对列车扶手、盥洗室、卫生间等重点部位进行随车擦拭消毒,努力为旅客提供干净卫生

安全的乘车环境。为每趟旅客列车配备测温设备和防护装备,设置列车临时处置室,根据各地政府防控要求,开展旅客去向调查和健康登记工作,完善发热人员处置预案和交接程序,及时配合地方政府及各级防控机构提供确诊病例人车上密切接触者信息,为及时处置疫情赢得时间。同时,加强职工疫情防控宣传教育和健康管理,发放健康教育培训资料,做好岗前测温检查,严格做到佩戴口罩上岗,对列车乘务员、机车乘务员、车站客运员、动车机械师以及调度员等关键岗位或直接关系到旅客的重要岗位进行重点防护,引导职工讲究个人卫生,切实保证职工健康。

## 巴彦淖尔市群防群治守护社区安全

本报巴彦淖尔1月31日电(记者 韩继旺)“非本小区居民不得入内”。从1月28日开始,临河区江南华府小区物业物业公司按照要求对小区实施全封闭管理,只留一个出入口,严禁非小区人员、车辆进入,进出小区的居民需要带身份证,逐一登记测量体温。公司负责人白如军说:“我们物业已建立了24小时值班制度,并做好公共部位、楼道、电梯消毒工作,与小区居民一起携手打赢防疫攻坚战。”

不仅物业小区加强了防控,临河区207个套管小区(即无物业管理小区)也有了“专职监督员”。从1月29日开始,临河区城市管理综合执法局抽调260多名执法人员,联合各街道办事处、区供热

供气物业管理中心等相关部门及部分社会爱心人士对临河区城区范围内207个套管小区进行“临时封闭”管理。执勤人员对所有出入小区的人员进行体温测量,要求其出示身份证件,联系电话、现住址、探访详情、体温等情况一一详细记录在案。

从1月28日起,杭锦后旗直直各部门、各单位、各人民团体和驻旗各单位深入到结对包联社区,配合陕坝镇、住建局、执法局和业委会、物业公司,对陕坝镇186个住宅小区、3500户城镇平房区、2000户城郊结合部进行一对一、全覆盖、无死角的疫情防控包联,共同做好疫情排查防控工作。目前陕坝镇13个社区已建立182个小区群,建立802个楼栋群,居民利用微信群,及时报告健康

## 通辽市“空中课堂”保障学生停课不停学

本报通辽1月31日电(记者 郭洪申 见习记者 薛一群 实习生 包泉)1月30日,通辽市启动保学“空中课堂”网络直播培训,各县市区教育行政部门、电教部及全市各高中、中职学校有关工作人员在线参加了培训。

此次培训邀请了中国电信、中国联通、北京超星、北京小鱼易连、广州奥威亚、广州希沃6家知名企业的培训讲师,向参训人员全面讲解如何下载软件、注册登录、组建班级、直播授课等方法。

“在目前疫情还没有解除,全市开学延迟,特别是高三开学延迟的情况下,‘空中课堂’技术培训非常及时,这

相当于给学校乃至全社会吃了一颗定心丸。老师们参与培训的热情很高,都在积极认真学习,努力熟悉每一个软件的使用,我们有信心能利用好这些软件给学生们授课。”通辽五中的黄立坤老师充满信心地说。

为了使课程的进度、广度与深度适应每名听课学生,视频上课将由原班主任任课教师通过企业提供的平台为学生授课,并结合实际情况自主选择“空中课堂”授课模式,全市高三学生可以在家通过电脑或手机听课,保障广大高三学生停课不停学。

“空中课堂”的授课模式,做到了

“师生分离”“生校分离”“生生分离”,在保障师生身体健康的同时,确保学校教学、高考备考等工作有序推进,将疫情影响降到最低。

目前高三年级的直播培训工作已经完成,各高中也正在有序组织本校教师的培训工作。2月1日起,全市高三年级空中课堂将正式上线开播。下一步,市教育局将组织高一高二和初三年级的空中课堂,并根据疫情控制情况,适时面向全市各级各类学校全体师生开设空中课堂。同时,充分利用同课互动课堂和通辽教育公共服务平台的“网络人通”学习空间推送网络课程。

## 通辽市强化市场监管价格监督

本报通辽1月31日电(记者 郭洪申 薛一群)新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,通辽市市场监督管理局迅速实施一级响应措施,强化市场监管和价格监督检查,加大联防联控力度,全力做好疫情防控各项工作。

对活禽和野生动物交易市场进行滚动式排查,关停活禽交易场所,严控商贩私下交易,严禁野生动物转运贩卖。严格检查经营者落实进货查验制度和索证、持有动物产品“两证两章”等产品合格证明情况。有针对性地制定了禽类食品专项抽检计划,目前抽检工作正在开展当中。

加强医药用品质量安全监管,重点对疫情防控相关药品医疗器械经营企业开展针对性监督检查,包括检查进货渠道、购销记录、储运条件等。针对防护用品、消杀用品脱销情况,积极组织市内各药品批发企业抓紧联系货源、广开渠道,近日将陆续到货,争取最大努力满足市场供应。

全面开展对蔬菜、药械市场价格监督检查,严格落实保供稳价措施。重点检查防控用品批发企业和连锁门店、个体零售药店,以及网络电商平台的虚假宣传、仿冒混淆、哄抬物价、价格欺诈、不明码标价等行为。同时,对经营粮油蔬菜肉食等生活必需品超市、商店和摊位开展了拉网式检查,确保市场价格平稳。

发布《通辽市市场监督管理局关于新型冠状病毒疫情防控工作的通告》,明确疫情防控期间,严禁各餐饮服务经营单位接待10人以上聚餐。目前,已交订金需要退订的,各餐饮单位已全部无条件给予退订、退款。

12315投诉举报平台的24小时不间断值守,保证投诉举报渠道畅通,及时处理消费者投诉、举报和咨询。

针对药品质量安全和口罩、酒精等防护用品涨价问题,专门下发了《关于对被举报的药械经营企业及时开展监督检查的通知》《关于规范药品、医疗器械经营企业价格行为的告诫书》,要求药械经营企业畅通进货渠道,严把进货关口,从严从快从重查处趁机哄抬物价、牟取不正当利益等违法行为,坚决维护好市场秩序。

据了解,截至1月29日,全市场场监管系统共出动执法人员1788人次,检查农贸市场82处、超市484家、餐饮店1044家、电商平台19家、活禽屠宰点67处、医疗机构129家、药店843家、医疗器械企业13家。立案查处违法案件5起。

## 全力保障疫情防控期间电力可靠供应

本报1月31日讯(记者 康丽娜)记者1月31日从内蒙古电力集团获悉,为贯彻落实党中央、自治区关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的决策部署,内蒙古电力集团安排部署多项措施,全面加强疫情防控期间的电力保障工作,为打赢疫情防控阻击战提供可靠电力供应。

这些措施具体包括突出保障重点,确保电力可靠供应,做好电力电量平衡和电网运行方式安排,主动对接地方应急指挥部门,全面加强对各

疫情防控场所和指挥中心等重要客户,暂停执行预付费;疫情期间对居民用电启动保电模式,实现居民欠费不停电;推行线上服务,加强客户“零上门”的多渠道宣传,充分发挥网格(台区)经理作用,通过电话、微信等非面对面方式指导客户优先网上缴费和办理业务,最大限度减少“临柜”客户的数量;强化技术保障,提高远程充值缴费成功率,保证客户的远程缴费充值和系统参数命令的成功下发,故障电表可优先保电;调整收费模式,保证重要客户和居民连续供电,对医院等

## 巴彦淖尔市村村响起“大喇叭”

本报巴彦淖尔1月31日电(记者 韩继旺)“全体村民注意了,裁次新型冠状病毒疫情的蔓延,大家要积极配合政府工作,可不要走亲访友,可不要乱串门子,出门就把口罩戴上……”乌拉特前旗苏独伦镇固隆村二组组长任学义在大喇叭上用河套方言宣传防疫的声音被人发上微信群广泛传播。

这段时间,像固隆村二组一样,乌拉特前旗许多村组每天都会定时响起大喇叭,村组干部通过大喇叭用接地气的语言,呼吁群众做好疫情防控工作。

自疫情发生以来,巴彦淖尔市实施网格化管理,充分发挥苏木乡镇和嘎查村联系服务群众的作用,建立横向到边、纵向到底的防控网络,发动群

众、群防群控,管好自己的村社,减少人员流动。利用村社大喇叭、微信群众群,宣传疫情防控知识、防控科普知识,打通了疫情防控信息的最后一公里。

五原县充分利用村村响应广播这一渠道,将录制的新型冠状病毒肺炎防控宣传材料音频滚动播报,提高村民的知晓率和防范意识。目前,该县共有村村响应广播大喇叭128套,覆盖117个行政村和11个农场分场。为了确保每个喇叭正常播放,让各种疫情宣传知识快速覆盖村社,县新闻中心派出四路工作人员分赴各地,将录制好的《致全县人民的一封信》《新型冠状病毒家庭预防篇》《新型冠状病毒应急响应知识》以及监督举报电话等宣传U盘送达村社,检修维护

## 扎赉特旗筑牢群防群控防线

在排查中,了解到家住音德镇文庭苑小区的丁思琪前不久刚从武汉打回来,社区的党员干部们火速来到她家,让她居家做好隔离。社区党支部书记邹艳杰告诉记者:“每天干部们都与丁思琪保持联系,通过视频、打电话的方式,每天掌握她的体温。目前为止,她的体温正常。”

音德镇源龙路社区人口多,外出务工人员也非常多。连日来,社区内有从“重点”地区返乡人员的消息很快在社区里传开了,弄得小区内的居民人心惶惶,纷纷打电话、发微信向社区询问情况。社区干部们动之以情,晓之以理,劝解居民,隔离病毒但不能隔离爱,最终劝住了情绪激动的居民并取得了理解,缓解了居民的紧张与担心。

源龙路社区党支部书记刘殿华说:“我们社区和共驻共建单位的党员干部们每天挨家挨户逐一去排查,还通过网络群、微信群、手机电话等方式积极联系,构筑起全覆盖的网络。对排查出来的外来人员,我们都是一地去看、去对接,每天和他们在微

信群里联系,掌握体温情况。”

在好力保镇,镇党委政府成立了由班子成员、卫生院、派出所、食品药品监督管理所党员干部为成员的“尖刀班”,下设综合协调、预防控制、医疗救治、应急保障、动物防疫、交通管理、市场监管、卫生整治等10个工作小组,负责调度全镇疫情防控工作;镇里的包片领导作为指挥长深入各村,在村(社区)成立20个由“两委”成员、孵化中心党员、一般党员为主的摸排小分队,链接到67个“小组长+党员+村民代表”的联防联控小组,层层压实责任,形成了镇级抓统筹、村(社区)防疫联动、自然村屯小组防疫联控,以家庭为单位防疫联防的三级联动机制,构筑起一道安全防护屏障。

在阿拉达尔吐苏木,苏木党委政府在全镇摸排管控、强化宣传引导的同时,突出抓好村屯环境卫生整治。针对春节期间垃圾增多的实际,动员各嘎查村党员干部和保洁员,做好垃圾清运,确保卫生整洁,让广大人民群众干干净净过春节,以实际行动助力疫情防控。

## 托克托县登记摸排无死角 联防联控全覆盖

本报呼和浩特1月31日讯(记者 郑学良)“常年在外工作,过年也不能回去,总想着为家乡做点啥。托克托商会年前筹钱准备在元宵节请舞龙队为家乡助兴,没想到疫情突然而至,大家决定把筹集的7万多元用来购买口罩和红外线测温仪。”说这话的是在上海工作的托克托县籍商人王瑞祥。

1月29日,记者来到托克托县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部,30多名从县委、县政府抽调来的工作人员正在紧张忙碌地开展各项工作。

一位苗姓工作人员正在不停地打电话,他要确定县内各交通路口的

状况,出一个公告。“大家现在对交通状况都比较关注,到底哪个路口封了,是单向通过还是其他,具体什么情况,我们想尽快确定下来告诉大家。”

从1月21日开始,托克托县至今已多次召开会议,不断强化疫情防控意识,部署全县联防联控各项工作。成立了由县长为组长,各副县长为副组长,相关部门及各镇、河口管委会为成员的疫情防控工作领导小组和新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部。县财政安排专款用于采购疫情防控设施、设备、药品等物资。制定了《托克托县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》《托克托县

新型冠状病毒肺炎疫情防控工作应急预案(试行)》,细化了疫情防控目标任务,明确了部门职责分工和工作保障。

疫情就是命令,坚守就是责任。托克托县疫情防控工作领导小组和新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部资料显示,截至1月30日,托克托县共选派1728名干部下沉到247个小区巷组,选派社区网格员110人,小区网格员102人,楼长414人,单元长1102人,齐抓共管、划区防守、逐户排查,形成每条街巷、每个小区、每个单元都有专人负责登记管理,做到监控摸排全覆盖、无死角。主城区已累计排查29942户,82435人。

□本报记者 李玉琢 实习生 赵瑞

## 满洲里爱心温暖边城

只口罩,解决了医护人员的燃眉之急。

商会会长李宇鹏表示,医护人员坚守岗位抗击疫情,让他们备受感动。商会紧急采购了一批口罩捐赠给一线医务人员,就是希望能尽一份责任,与全市人民共同打好疫情阻击战。

满洲里市金玉辉煌饭店店职工为医护人员制作免费爱心餐——盒饭加水果,每餐60份,高标准保障医护人员营养供给。饭店负责人表示,医护人员奋战在一线,他们奋战在后方,同心协力直到疫情结束。

满洲里市蒲公英志愿者联合会由社区内部组织募捐了10762元,捐助给满洲里市人民医院,用于购买医疗物资。

一份爱心,一份力量。扎赉特旗团委积极行动起来,组织志愿者百余名,与社区工作人员一起入户调查、宣传,在收费站、小区入口协助进行人员登记,缓解了疫情防控人员紧张的局面。

据了解,成立于2014年的长江企业家商会已累计向社会捐赠款物30余万元;满洲里市蒲公英志愿者联合会自2009年以来已向社会捐赠100余万元。